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ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ 
Βουλευτής Α’ Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2021 
 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως  
Επίκαιρη Ερώτηση με θέμα: «Η Εθνική Παλιγγενεσία ξαναγράφεται από τους 
μαθητές μας» 
 

Κυρία Υπουργέ, 
Οι πανηγυρισμοί για την Εθνική Παλιγγενεσία δεν είναι μόνο έναυσμα 

εορτασμών, αλλά και κίνητρο για να συμμετάσχουν και τα παιδιά στην ιστορία 
μας. Ειδικά στους ηρωικούς τόπους, η ιστορία της Επανάστασης του ’21 
συναντά την καθημερινότητα. Τουλάχιστον οι μισοί Έλληνες, πόσω μάλλον τα 
παιδιά που ζουν στην περιφέρεια, έχουν ως αφετηρία για την ιστορική τους 
γνώση τα ίδια τους τα χωριά, ενώ τα πρόσωπα, οι πρωταγωνιστές που 
αναδείχθηκαν,  τους είναι γνώριμα πριν καν τα σχολικά τους χρόνια - τους 
συναντούν πολύ συχνά σε Ηρώα, σε ανδριάντες, σε προτομές, σε μικρά τοπικά 
μουσεία και σε διάσπαρτα μνημεία και τόποσημα. 

Ειδικότερα στην Πελοπόννησο, τη Ρούμελη και στα επαναστατημένα 
νησιά του Αργοσαρωνικού και του Αιγαίου, τα παιδιά της περιοχής έχουν 
προσωπικά βιώματα ως προς την Επανάσταση του 1821 μέσα από τον κοινό 
τόπο που μοιράζονται με τους Αγωνιστές προγόνους, σε αντίθεση με τα παιδιά 
των μεγαλουπόλεων.  

Παράδειγμα: η Δημητσάνα και η Στεμνίτσα ή τα ιστορικά κεφαλοχώρια 
της ορεινής Ολυμπίας όπως η Ανδρίτσαινα και η Ζούρτσα - Νέα Φιγαλεία 
σήμερα, ή το εξαίσιο υπαίθριο μουσείο του Κήπου των Ηρώων στο Μεσολόγγι, ή 
το μουσείο της Νέα Μονής στη Χίο. Όπου, οι εορτασμοί αντανακλούν απευθείας 
στον κάθε πολίτη, μικρό ή μεγάλο. Θέλοντας να δοθεί ένα ακόμη κίνητρο στους 
μαθητές να «σκαλίσουν» και να μας παρουσιάσουν την τοπική τους ιστορία, 

Ερωτάται η Υπουργός: 
1) Υπάρχει από την πλευρά του Υπουργείου σχετική προετοιμασία για 

τη συμμετοχή των μαθητών στους εορτασμούς, για ένα πλαίσιο 

δράσης που να αναδεικνύουν παραδείγματος χάριν οι μαθητές μέσα 

από τη δική τους ματιά τα ιστορικά τοπόσημα; 

2) Επειδή δεν αρκεί μόνο το ενδιαφέρον αλλά και η επιβράβευση, θα 

υπάρξει επιβράβευση των συμμετεχόντων μαθητών, σύμφωνη με τα 

πρότυπα που θα θέσει το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων; 

Η βουλευτής 
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